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                                                                                                            29. května 2023 
 
Poslední květnový den - bez tabáku!       
 
  Světový den bez tabáku vyhlašuje WHO od roku 1988, v kalendáři je mu vyhrazeno 
datum 31. května. Každý rok má své téma, to letošní je odvykání kouření, tedy 
podpora těm, co chtějí s tímto zlozvykem skončit. 
 
  Slezská nemocnice v Opavě si tento den připomene aktivně spolu s veřejností 
Opavy, připravila ve spolupráci s opavskými školami, SŠPU, SZŠ a ZUŠ Opava 
happening, kterým ve středu 31. května od 14 - 16 hodin Opavanům připomene data 
a fakta vztahující se k nemocem způsobeným kouřením. MUDr. Zuzana Kokořová z 
oddělení tuberkulózy a respiračních nemocí SNO také na závěr happeningu o 
nemocech způsobených kouřením promluví. Tady už jsou některé její informace v 
číslech. 
 
  Každý rok v republice umírá asi 120 tisíc osob. Z toho téměř pětina (22 tisíc osob) 
na nemoci způsobené kouřením - srdečně cévní choroby, různé druhy rakoviny a 
chronická onemocnění průdušek. Z počtu 22 tisíc úmrtí způsobených tabákem 
připadají dvě třetiny (15 tisíc úmrtí) na osoby středního věku (35 až 69 let). Netýkají 
se tedy žádných starců. V roce 2018 (novější statistiky zatím nejsou k dispozici) žilo s 
rakovinou plic 12 322 osob a 5400 na rakovinu plic zemřelo, z toho více než 80% byli 
kuřáci. 
 
  “V roce 2022 bylo ve Slezské nemocnici dispenzarizováno 73 osob s rakovinou plic, 
2/3 z toho byli muži. Nově diagnostikovaných pacientů bylo 30 (jen v nemocnici, 
velké množství pacientů je diagnostikováno a sledováno v dalších spádových 
plicních ambulancích). S CHOPN a astmatem bylo v aktivním preventivním 
vyhledávání dané nemoci v SNO asi 1000 pacientů, s fibrózami 80,” uvedla MUDr. 
Zuzana Kokořová. 
 
  “Hodnotím kladně tuto akci, která bezesporu míří ke prospěchu zdraví obyvatel,” 
podpořil svými slovy Světový den bez tabáku a happening ředitel Slezské nemocnice 
Ing. Karel Siebert, MBA. 
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